

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 207 (6405)

Среда, 24 октября 1984 года

Цена 2 коп.

Итоги

В ГОРКОМЕ КПСС

заготовки кормов

Бюро горкома КПСС, исполнкомы городского и районного Советов народных депутатов подвели итоги заготовки кормов для общественного животноводства в 1984 году.

В принятом постановлении отмечается, что предприятиями и организациями города и района, исполнкомами сельских Советов, сельскохозяйственными предприятиями проделана определенная работа по накоплению кормов для общественного животноводства. Задания в целом по району выполнены. На условную голову скота заготовлено 16 центнеров кормовых единиц, что обеспечит нормальные условия жизни.

Объединению Сургутнефтегаз предложено отметить хорошую работу на заготовке кормов коллективов и их руководителей: управления технологического транспорта № 4, треста Сургутнефтепромстрой, управления технологического транспорта № 2, управления по повышению нефтеотдачи пластов и капитальному ремонту скважин, НГДУ «Федоровские нефть», вышкомонтажного управления № 1, строительно-монтажного треста.

Признаны победителями социалистического соревнования с выделением внеочередной премии за выполнение заданий по заготовке сена тресты Сургутнефтегазстрой, Сургутнефтепромстрой, Сургутнефтегазэлектромонтаж, Сургутподводтрубопроводстрой, Сургутнефтегеофизика, Сургутнефтегеофизика, Сургутнефтегаз, управления механизации № 3, строительно-монтажного поезда № 330, леспромхоза, специализированного управления Востокбурвод, геофизической партии № 49, несмотря на сложившиеся неблагоприятные природно-климатические условия этого года, обеспечили перевыполнение доведенных заданий.

Вместе с тем из-за неорганизованности, недокументированности, неиспользования нормативных документов, несвоевременного выезда на луга, в связи с чем было потеряно время ручной заготовки, бесконтрольности за рабочей нормозаготовительной бригадой не справились с заданием механизированная колонна № 32, монтажно-надлочное управление треста Запсибнефтеавтомеханика, Сургутское управление монтажных работ треста Электроуралмонтаж, строительно-монтажный поезд № 584, автобаза № 13, специализированное управление треста Уралгидромеханизация, трест СургутгеоМСС, специализированное управление № 4.

Победителем социалистического соревнования с занесением на районную Доску почета в газете «К победе коммунизма» признан союз «Сургутский» (директор В. Г. Ключко, секретарь парторганизации В. Т. Матющенко, участники М. А. Баранова, А. В. Груздева, студенты Оксана Дорошенко, Илья Гапонов, Карина Татянина, Светлана Мазько).

Сургутским исполнкомом района награжден начальник речного порта И. А. Рагулин. За активное участие в уборке урожая 1984 года награждены Почетными грамотами горкома КПСС и исполнкома районного Совета народных депутатов — музыкальное училище, строительно-монтажный поезд № 304, автобазы № 8 и № 2, филиал института «Гипротюменьнефтегаз» директор музыкального училища И. К. Хейшко и преподаватель А. В. Груздева, студенты Оксана Дорошенко, Илья Гапонов, Карина Татянина, Светлана Мазько.



Работники топливно-энергетического комплекса! Увеличивайте добычу нефти, газа, угля, производство электрической и тепловой энергии!

Настойчиво боритесь за выполнение Энергетической программы!

(Из Призывов ЦК КПСС к 67-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Ответственное задание

выполняют сварочно-монтажные бригады СУ-8 треста Сургуттрубопроводстрой. Трубопровод, протяженность которого составляет всего 998 метров, позволяет осуществить подключение к котельной базы сварки, изоляции и обетонирования труб газовой артерии.

Труженики ведущего генподрядного управления треста предпринимают энергичные усилия по скорейшему завершению строительства.

В коллективе строителей ширится социалистическое соревнование за достойную встречу 67-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Н. АЛЕКСЕЕВА.

◆ СУРГУТСКАЯ ГРЭС-2 — ГЛАВНАЯ СТРОЙКА ГОРОДА

Энергоблок — к 22 декабря

НА ОБЪЕДИНЕННОЙ ГРЭС СОСТОЯЛОСЬ КУСТОВОЕ СОБРАНИЕ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА КОЛЛЕКТИВОВ ЭНЕРГЕТИКОВ.

На нем отмечено, что усилия энергетиков в текущем году были направлены на выполнение важнейшей задачи — ввод в эксплуатацию первого энергоблока мощностью 800 мегаватт на Сургутской ГРЭС-2 для надежного обеспечения электроэнергией нефтяных и газовых месторождений Тюменской области.

Проделана значительная работа по обеспечению финансирования, проектно-сметной документацией, поставке оборудования, строительных конструкций, материалов. Численность строительно-монтажных кадров доведена до 9,5 тысячи человек, что позволяет выполнить программу пускового комплекса первого энергоблока.

Собрание партийно-хозяйственного актива считает обеспечение пуска блока к 22 декабря 1984 года делом чести каждого коллектива. Оно призвало всех энергетиков с честью выполнить строительно-монтажные и пусконаладочные работы, определенные Союзэнергомонтажем, Союззапсибэнерго, Союззапсибэнергостроем, Союзэлектромонтажем в сентябре 1984 года. Администрация, общественным организа-

циям, участвующим в сооружении и пуске первого блока ГРЭС-2, мобилизовала коллективы на выполнение поставленной задачи. Шире развернуть социалистическое соревнование. Организовать борьбу за порядок на производстве, за повышение взаимной ответственности. Активизировать работу по сокращению всех видов потерь рабочего времени за счет улучшения организации производства и прогрессивных форм труда. Шире распространять передовой опыт.

Предложено партийным комитетам ГРЭС и треста Запсибэнергострой, а также партийным организациям смежников взять под неослабный контроль ход выполнения утвержденного графика строительно-монтажных работ.

Участники собрания партийно-хозяйственного актива выразили уверенность, что коллективы энергетиков примут все меры для обеспечения пуска блока 800 мегаватт к 22 декабря 1984 года.

В работе собрания принял участие второй секретарь горкома КПСС В. Я. Лопатин.

РАСТУТ ОБЪЕКТЫ

Много дел у коллектива Сургутского строительно-монтажного управления треста Сургуттрубопроводстрой. Трубопровод, протяженность которого составляет всего 998 метров, позволяет осуществить подключение к котельной базы сварки, изоляции и обетонирования труб газовой артерии.

Труженики ведущего генподрядного управления треста предпринимают энергичные усилия по скорейшему завершению строительства.

В коллективе строителей ширится социалистическое соревнование за достойную встречу 67-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Н. АЛЕКСЕЕВА.

◆ К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

С ЧУВСТВОМ ПАТРИОТИЗМА

С чувством патриотического долга отклинулись труженики треста Сургутнефтегазстрой на призыв партии и правительства ознаменовать творческим трудом, новыми производственными достижениями 40-летие Победы над фашистской Германией и 50-летие стахановского движения

Во всех управлениях участках и бригадах предприятия проведена большая работа партийных, профсоюзных и комсомольских активистов по приобщению тружеников к этому движению, и как результат, 50 бригад уже

трудятся под девизом «40-летию Победы в Великой Отечественной войне — 40 ударных трудовых недель». Всем из этих коллективов обязались проработать один день безвозмездно, а заработанные деньги перечислить на сооружение мемориала на Поклонной горе в столице Родины. В числе их — бригада плотников депутатов Лянторского поссовета Дамира Файзрахманова, их коллеги из бригады Виктора Ворона, штукатуры-маляры Любови Храповой из СУ-82.

В то же время двадцать бригад включи-

лись одновременно в соревнование за то, чтобы план четырех с половиной лет завершить к майским дням, а задание всей пятилетки — к августу будущего года. Инициаторами этого движения в тресте стали члены бригад коммунистического труда, которым руководят Федор Карагодин, Петр Ксеневич, Валентин Лысухин. Свои патриотические чувства строители нефтяных и газовых объектов подкрепляют добрыми производственными успехами.

А. БЕРЕЗОВ.

АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ

совершенствования строительства трубопроводов путем всенарядного распространения опыта использования электроконтактной сварки и других прогрессивных методов работ сварочно-монтажных решались на занятиях школы передового опыта, которые проводились по инициативе треста Оргтехнефтегазтрубоэрлайн в поселке Солнечный. В работе представительного совещания приняли участие ведущие специалисты подразделений Главтюменьтрубопроводстроем.

В принятом постановлении было особо подчеркнуто, что большим резервом для использования прогрессивной технологии является работа поточным методом, использование бригадных форм организации труда.

Все это, вместе взятое, позволит резко ускорить темпы строительства, упростить координацию работ, повысить синхронность действий трактористов.

Н. СУРОВЦЕВА.

СООБЩЕНИЕ

26 октября в 14 часов в зале Дома Советов состоялся семинар пропагандистов экономического образования.

У СЕЛЬСКИХ КОММУНИСТОВ

Состоялось отчетно-выборное собрание в Сытоминской средней школе. С докладом на нем выступил секретарь партийной организации Г. С. Кошелев.

Наряду с отчетом о проделанной работе коммунисты школы высказали ряд претензий по организации учебного процесса. В этой школе, пожалуй, единственной у нас в районе, ведется обучение по профессии тракториста третьего класса, выпускники изучают сельхозмашину. Словом, готовятся к трудовой жизни.

И вот тут-то настоящая загвоздка. Заключается она в том, что изучают ребята трактор и экзамены сдают на тракториста, а им присыпают из округа свидетельства механизаторов широкого профиля, что да-

леко не одно и то же. Высказывая претензии по этому вопросу, педагоги школы внесли предложение, чтобы на экзамены по профессии выезжали специалисты из Ханты-Мансийска.

Вопрос закрепления выпускников и их трудоустройства получил на собрании широкое обсуждение.

Первостепенная роль в налаживании ритмичной работы каждого звена производства принадлежит первичным парторганизациям. Они действуют в самой гуще народа и своей работой активно содействуют соединению политики партии с живым творчеством трудящихся. Не очень многочисленна первичная партийная организация в Сытоминском отделении сов-

◆ ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

хова «Тундринский», ко всему еще и различна по составу, так как кроме рабочих совхоза в нее входят коммунисты с других предприятий. Что, безусловно, осложняет деятельность первичной.

— И тем не менее, — как отмечал докладчик, секретарь парторганизации А. А. Дударев на отчетно-выборном партийном собрании, — члены КПСС идут в авангарде социалистического соревнования, а в организационно-партийной работе действуют в едином русле.

В докладе секретаря партийной организации прислали критические ноты. В частности, он отметил, что слабо пополняются партийные ряды, хотя достойные люди как в отделении совхоза, так и на рабочем участке, в лесхозе есть.

Кроме того, на учете состоят немало пенсионеров, что, конечно, заметно сказывается на боевитости партийных рядов.

Вот и надо укрепить партийное ядро совхоза молодыми, энергичными и ищущими коммунистами.

Выступившие на собрании коммунисты Л. И. Скачков, А. Г. Друганова и другие подняли вопрос о необходимости связи с партийной организацией школы, чтобы вести на высоком уровне идеально-политическую работу. Расширилась бы и зона воспитательного воздействия учителей.

Не оставили в стороне коммунисты Сытоминского отделения вопросы марксистско-ленинского образования. Пока в этой области еще многое предстоит сделать, и прежде всего наладить систематические занятия в школе для взрослых.

Было о чем говорят на отчетно-выборном собрании коммунистам из Сытомино, решение они приняли хорошее, теперь дело за его реализацией.

В. СМЕЛЫЙ, инструктор ГК КПСС.

одного из подразделений треста Запсибэнергострой, ведет черепашьими темпами. Срок сдачи его — этот год. А он уже на исходе, но конца строительства не видно, едва появился первый этаж.

Конечно, это не мелкие недоделки, и их не сбрасываешь со счета. От их решения зависит формирование стабильного коллектива и выполнение государственного плана. Эти вопросы затрагивал почти каждый выступающий и вносил конкретные предложения для их немедленного решения.

Думаю, что при поддержке партийного бюро завода и коммунистов вышестоящих организаций в самом скором времени эти вопросы уйдут с повестки дня. Иначе как идти вперед...

В. ЗАВЬЯЛОВ, секретарь партийной организации аппарата управления СГПЗ.

перспективе два газоперерабатывающих завода на севере области. Одна базы для такого размаха в капитальном строительстве у нас нет.

Если в первые годы мы не так ощущали трудности, то сейчас остро встало проблема жилья и сопутствующая ей текучесть кадров. Коммунисты приводили яркие примеры слабого решения социально-бытовых вопросов. Судите сами, если год назад наш почти трехтысячный коллектив получил 350 квадратных метров жилья, то в этом году ни одного.

А тут почти рядом началось строительство завода газового конденсата, и наши люди уходят теперь туда еще и потому, что нет никакой возможности устроиться в детское учреждение подрастающих детей. Даже строительство общежития для рабочих нашего завода подрядчик, в лице

ся большой человек в добром слове! Он находит у Нины Григорьевны теплоту и доброжелательное отношение к себе, материнскую заботу. Порой удивляется, откуда в одном человеке столько участия, человеческого?

Она вдохновляет весь коллектив своей энергией, своим отношением к работе, к людям.

И, действительно, Нина Григорьевна Шаркова — человек добрый, располагающий к себе. В ее уютном медицинском кабинете идут не только за тем, чтобы

Отдавать тепло людям

• НАШ СОВРЕМЕННИК

полечиться, получить лекарство, но и просто поговорить, посоветоваться. Идут, как к матери, как к старшей сестре.

Двенадцать лет Нина Григорьевна работает фельдшером в профессиональном училище. Ее рабочий день — постоянное движение. Она успевает проводить качество подготовленной пищи в столовой и сделать профилактические прививки учащимся, провести урок и прочитать лекцию. С мастерами производственного обучения Н. Г. Шаркова проводит специальную учебу, а это помогает им правильно организовать свой труд.

Всеми своими делами, жизнью своей скромной фельдшер из ГПТУ-17 подтверждает истину: не место украшает человека, а человек место. Нашла Нина Григорьевна Шаркова свой единственно верный путь, свою дорогу в жизни. Идет по ней, творя добро и отдавая тепло своего сердца людям.

Т. СТРУТИНСКАЯ.

ВМЕСТЕ С ТЮЛЕНИНЫМ

На прошлой неделе в бригаду монтажников коммуниста В. И. Зуева зачислен Герой Советского Союза, молодогвардейец Сергей Тюленин.

Встав на трудовую вахту «40-летию Победы — 40 ударных недель», этот коллектив скоростными темпами обязался выполнить закрытие здания насосной станции, обеспечить по-

дачу тепла и запуск в работу крана для монтажа технологического оборудования в здании насосной.

Бригада единодушно решила перечислять заработную плату героя-молодогвардейца в Фонд мира.

В. ЛУКАШЕНКО, председатель постройкома Строймонтажа.

РАСТЕТ ВЫРАБОТКА

Главным орудием производства для многих предприятий, занимающихся земляными работами, является чехословацкий автомобиль «Татра». В тресте Сургутнефтепромстroi, обустраивающем нефтяные месторождения в болотистых районах, уже давно перешли на специализацию этой машины.

— Выгоды от эксплуатации «Татры» очевидны, — говорят специалисты и экономисты предприятия. — Вот лишь такой пример. В 1982 году выработка из одних само-свалов этого типа состави-

ла 9426 кубометров грунта, а в 1983 году — 9431 кубометр. Ожидаем, что по результатам работы нынешнего года этот показатель будет еще выше.

И это неспроста. За последнее время второе и третье управление механизированных работ треста получили десятки чехословацких машин новой модификации — «Татра-815». В новом семействе основные представители — самосвалы, работающие как с прицепом, так и без. В Западную Сибирь из далекого че-

хословава поступают несколько модификаций на унифицированном шасси. Это вездеходные автомобили повышенной проходимости для перевозки разных грузов до 15 тонн в сложных условиях бездорожья — трехосные машины с выключаемым приводом на переднюю ось. Двигатель у них четырехтактный, дизельный, с воздушным охлаждением. Мощность его — 208 лошадиных сил при 2200 оборотах в минуту.

— В новых моделях, — знакомит с технической характеристикой машины начальник УМР-2 В. П. Ткаченко, — сохранены все специфические свойства грузовых «Татр». Это в первую очередь относится к задним мостам, сделанным в виде двухосных тележек с качающимися полусолями, подпружиненными листовыми рессорами. Пятиступенчатая коробка передач гарантирует диапазон скоростей 5,5—73,5 километров в час.

Добавим, что на Тюменском Севере «Татры-815» выдержали своеобразную конкуренцию с другими тяжелыми само-свалами.

А. АЛЕНОВ.

• ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



О ФЕДОРЕ Александровиче Карагодине наша газета писала не раз. Член городского комитета пар-тии Ф. А. Карагодин возглавляет одну из буровых Федоровского мест-

За темпы и качество строительства

Выполняя решения XXVI съезда партии, постановления Пленума ЦК КПСС по дальнейшему повышению эффективности общественного производства, укреплению трудовой и производственной дисциплины, улучшению идеологической, воспитательной работы, коллективы предприятий и организаций Главтюменьтрубопроводстрой с большим воодушевлением работают над завершением заданий года и XI пятилетки в целом.

В целях более эффективного использования материальных и трудовых ресурсов, достижений науки и техники, передового опыта, дальнейшего роста производительности труда, мобилизации рабочих, инженерно-технических работников и служащих на досрочный ввод нефте- и газопроводов, водоводов в Среднем Приобье Главтюменьтрубопроводстрой и обком

— В течение 1983—1984 годов постоянно подводились итоги работы за неделю, месяц, квартал, вручались премии, грамоты, выписывались бюллетени социалистического соревнования.

Неоднократно выходили победителями соревнования коллектива РСУ-4 и управления механизации треста Сургутнефтегазремстрой, автобазы № 10 треста Сургуттрубопроводстрой, СУ-18 треста Самотлортрубопроводстрой. Лучшими назывались комплексная бригада М. А. Долгорукого из УМ-19 треста Самотлортрубопроводстрой, сварочно-монтажная бригада В. П. Усольцева из СУ-8 треста Сургуттрубопроводстрой, землеройная бригада В. В. Варламова из СУ-51 этого же треста, бригада водителей плетевозов Н. В. Шейна автобазы № 6 треста Холмогортрубопроводстрой, бригада по расчистке

трассы В. Г. Стеблева из Сургутского ДСУ-13.

Все бригады-победительницы были награждены почетными грамотами, им выделялись для распределения автомашины «Жигули».

Надо отметить, что почти во всех трестах отделы труда и зарплаты совместно с профкомами заинтересованы подходить к вопросам подведения итогов. Еженедельно подавались сведения о наивысшей выработке.

Большую помощь оказали нам специалисты СУ-1, от которых мы постоянно получали данные о качестве работы бригад, отдельных сварщиков. Этую практику продолжим и в нынешнем сезоне.

Условия соревнования коллективов технологических потоков и бригад главка, занятых на сооружении трубопроводов в зимний строительный сезон 1984—1985 годов, не изменились по сравнению с

профсоюза рабочих Нефтегазпрома устанавливают условия социалистического соревнования на зимний сезон 1984—1985 гг. под девизом «Ударный труд — на каждом рабочем месте».

Победителями в социалистическом соревновании за неделю, месяц, сезон будут признаны коллективы бригад и потоков, которые при высоком качестве строительства, своеобразном предоставлении фронта работ смежниками добываются лучших результатов, выполнят договоры подряда, задания и социалистические обязательства по досрочному вводу в действие сооружаемых объектов и обеспечат наивысшую выработку на своих рабочих местах.

О том, как подводились итоги соревнования в прошедшем сезоне и задачах на нынешний, рассказывает старший инженер отдела труда и зарплаты главка Н. И. ГРЕБЕНЬКОВА:

прошлыми. Важно уже сейчас во всех бригадах начать их обсуждение, довести до каждого.

Итоги социалистического соревнования будут подводиться Главтюменьтрубопроводстроя и обкомом профсоюза рабочих нефтяной и газовой промышленности по данным статистической отчетности и письменным представлениям трестов по согласованию с объединенными профсоюзными комитетами.

Технологический поток, занявший в соревновании первое место по итогам работы за месяц, награждается переходящим Красным знаменем Главтюменьтрубопроводстроя и обкома профсоюза рабочих Нефтегазпрома и первой денежной премией в размере 1500 рублей.

Технологическим потокам, занявшим в соревновании за месяц второе и третье места, присуждаются премии

— 1000 и 500 рублей.

Технологический поток, занявший первое место по итогам работы за сезон, награждается Почетной грамотой главка и обкома профсоюза рабочих Нефтегазпрома, заносится в Книгу трудовой славы, для поощрения передовиков им выдаются путевки в Дома отдыха, туристические на ВДНХ СССР и шесть легковых автомобилей для внеочередной продажи особо отличившимся.

Технологические потоки, занявшие второе и третье места за сезон, награждаются Почетными грамотами главка и обкома профсоюза рабочих Нефтегазпрома, для поощрения передовиков им выдаются путевки в Дома отдыха, туристические на ВДНХ СССР.

Комплексные колонны, бригады, занявшие в социалистическом соревновании по итогам работы за неделю первые три места, награждаются переходящими вымпелами и денежными премиями в зависимости от численности работающих, для комсомольско-молодежных бригад (колонн) размер премии увеличивается на 20 процентов.

Комплексные колонны, бригады, занявшие по итогам сезона пер-

ые места, награждаются памятными и почетными дипломами, заносятся в Книгу трудовой славы, им выдаются путевки в Дома отдыха, туристические на ВДНХ СССР и легковые автомобили для продажи в личное пользование.

Комплексные колонны, бригады, занявшие по итогам сезона второе — десятое места, награждаются Почетными грамотами главка и обкома профсоюза Нефтегазпрома, для поощрения передовиков им выдаются путевки в Дома отдыха, туристические на ВДНХ СССР.

Премия, а также легковые автомобили для продажи в личное пользование могут выдаваться колоннам, бригадам, отдельным работникам за выполнение особых задач.

За оказание практической помощи в досрочному завершению строительства трубопроводов могут быть премированы отдельные работники главка, трестов и привлеченных организаций.

Главная задача наступающего зимнего строительного сезона — сосредоточить производственные силы на вводных объектах — трубопроводах Холмогоры — Клин — Сургут — Уренгой, других промысловых нефте- и газопроводах. Необходимо внедрить все новое, трудовое, крепить дисциплину труда и повышать качество работы, совершенствовать формы социалистического соревнования, на всех участках организовать по-настоящему ударную, производительную работу.

Интервью взяла
Л. ГОЛУБЕВА.



КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА ОКО «БОЛЬШОГО БРАТА»

Великобритания, правители которой так любят расписывать о «ценостях демократии» и «человеческих правах», превращается в полицейское государство, характеризующееся изощренной системой политического террора и постоянного урезывания демократических свобод. Политическая слежка, тотальный шпионаж против «инакомыслящих» стали повседневным явлением на Британских островах.

Контрразведывательное ведомство «МИ-Б», являющееся британской охранкой, особый отдел полиции — «Спешл бранч», полицейские участки создали постоянно обновляющиеся секретные досье на миллионы англичан. Для сбора такой конфиденциальной информации широко используются платные шпики и наемные осведомители. Беспрецедентные размеры пришли в стране подслушивание телефонных разговоров.

В целях дальнейшего расширения тотальной слежки за гражданами правительство Тэтчер усиленно оснащает репрессивный аппарат самыми современными системами шпионской компьютерной техники. Так, например, английская разведка создает специальную компьютерную систему, которая охватывает все без исключения британские острова, государственные и частные учреждения. Средства для этого выделяются из засекреченных статей бюджета министерства обороны.

Правительство консерваторов обеспечило спецслужбам полную свободу действий. Подготовленный тори законопроект «О полиции и уголовных наказаниях» существенно расширяет также полномочия репрессивных органов страны. Расширяется их доступ к различного рода конфиденциальной информации о частной жизни англичан, расширяются полномочия при обысках и арестах.

«Большой брат», так называют английскую охранку, — незаменимый подручный правительства Тэтчер в крупномасштабном наступлении против гражданских прав и свобод, против подавляющего большинства населения страны, отвергающего превращение Британских островов в ядерного заложника США. Такова классовая антинародная сущность «демократии по-британски».

Р. СЕРЕБРЕННИКОВ (ТАСС).

ЗДЕСЬ ВАС НАУЧАТ, ЗДЕСЬ ВАМ ПОМОГУТ

Справительно недавно организовано в нашем городе отделение Всероссийского общества слепых. Но мы уже имеем свою комнату по улице Пушкина, 1.

Наш председатель на добровольных началах — Геннадий Кузьмич Моисеев отдает немало сил, чтобы мы, слепые, нормально жили, работали, учились. Наряду с этой добровольной нагрузкой он еще работает и занимается о семье. В немалой степени благодаря его стараниям мы имеем теперь возможность собираться на занятия.

С октября этого года у нас работает учебный пункт для слепых и слабовидящих. Обучение грамоте проходит по системе Брайля. Именно благодаря ему, французскому профессору, который с трех лет ослеп, мы обязаны уникальному способу обучения неизречих. Письмо наше в виде рельефно-точечных знаков создано этим ученым.

• НАМ ПИШУТ

Конечно, им трудно понять незрячих людей, которые по причине болезни потеряли многое в жизни. Наше общество как раз и призвано восполнить этот пробел. Большой не будет чувствовать свою оторванность от общества, ведь в арсенале занятий — полный набор необходимых учебников и пособий.

И еще об одном негативном нововведении хотелось сказать. По состоянию своего здоровья мы инвалиды и, естественно, в автобусах пытаемся занять то место, что нам отведено. Но не так-то это просто сделать, зачастую молодежь ссыпает в наш адрес градусы оскорбительных насмешек. Так и хочется сказать молодости: «Вперед чужие не смеяся, голубок».

Но это частности, в основном же я хотел сказать, что в городе нас не оставили без внимания, и за это спасибо общественности.

В. САЛОНЕН
ветеран войны и труда, учитель группы слепых.



«УРАЛМАШ» — НА ЭКСПОРТ

Свердловск. Во все страны — члены СЭВ и в тридцать других государств мира поставляет свою продукцию «Уралмаш». Большой популярностью за рубежом пользуются советские экскаваторы, конусные дробилки, буровые установки и другая продукция с маркой этого завода. Ее отличают высокое качество, надежность и экономичность.

В первом квартале этого года уралмашевцы отправят в Болгарию, ГДР, Румынию, Югославию, Индию пятикубовые экскаваторы.

На снимке: старший мастер цеха буровых установок коммунист В. С. Зольников (слева) и слесарь-сборщик, ударник коммунистического труда П. И. Андреев на участке сборки силовых агрегатов, предназначенных для стран — членов СЭВ.

Фотохроника ТАСС.

ЗНАТЬ историю родного края, родного города, думаю, интересно каждому школьнику. Славное прошлое Сургута, его грандиозное настоящее постоянно привлекает к себе внимание мальчишек и девчонок нашей школы. Члены экспедиции «Моя Родина — СССР» ведут большую поисковую работу. Причем между классами распределены задания по разным направлениям.

ВЕДЕМ ПОИСК

Мне хочется рассказать, как наш 10 «в» изучает становление нефтяных и газовых месторождений Сургутского района. Начали мы с того, что обратились в зональный штаб Всесоюзных ударных комсомольских строек. Члены его посоветовали, с кем нам связаться, как организовать экскурсию на месторождения. Там мы познакомились с рабочими из бригады Пашаева. Они рассказали о том, как обустраиваются месторождения, поведали о себе. Мы сдружились с пашаевцами, наши встречи продолжаются.

Многое узнали мы от Федора Александровича Карагодина — передовика производства, члена городского комитета партии, бригадира комплексной бригады на Федоровском месторождении.

Весь собранный материал мы оформили в так называемую «раскладушку» и передали его в кабинет профессиональной ориентации. Мертвым грузом он не лежит, его используют на тематических вечерах, посвященных нашему краю, при изучении профессии строителя, на уроках истории и

С. ФЕДОТОВА,
ученица 10 «в»
класса школы № 10.

в мире. 23.15 — «Тюменский Документальный фильм. 19.30 2-й тайм. 19.30 — Премьера для взрослых. 17.55 — Документальный фильм. 18.15 — Спокойной ночи, малыши! семисерийного худ. телефильма «Красные колокола». 1-я Вахта памяти. Встреча с серией. 20.30 — «Время». 21.05 — «Нам дороги эти позабыть с Тюменского завода медицинской печати». Выступление поэта А. Межирова. 21.30 — «Из ментов. 18.55 — «Тюменский фонд телевидения». Концерт лауреата Ленинской премии народного артиста СССР Д. Ойстраха. 22.35 — Сегодня в мире. 22.50 — Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск. 23.10 — «Тюменский меридиан».

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Юность строит го- род». Молодежная программа «Услышать будущего зов». ма. 20.30 — «Время». 21.05 — Документальный фильм. 8.35 — Премьера худ. телефильма Музыка. 6-й класс. 5-я симфония Бетховена. 9.05 — Не- серия. 22.10 — Концерт ла- мецкий язык. 1-й год обуче-ния. 9.35 — Музыка. 5-й класс. сов. Кристоффа Блэкшоу. (Бе-5-я симфония Бетховена. (По- вторение). 10.05 — А. Т. Твардовский. «Василий Теркин». 10.35 — Общая биология. 9-й класс. Наследственность и изменчивость. 11.05 — Мамина школа. 11.40 — Общая биология. 9-й класс. Наследственность и изменчивость. (Повторение). 12.10 — История. 9-й класс. Ленинская «Искра». 12.40 — Немецкий язык. (Повторение). 13.10 — «Управляющее движение космических аппаратов». Научно-популярный фильм. 13.25 — Советское изобразительное искусство. Лепились подвига. 14.10 — Школьное хозяйствование. «Дисциплина — залог успеха». 14.40 — Пабло Пикассо — художник — коммунист. 15.30 — Новости. 17.30 — Хроника новостей. 17.35 — «Тайны брака», «Артисты жизни». Научно-популярные фильмы. 18.35 — К выборам народных заседателей судов РСФСР. Ведет передачу судья Л. Д. Деревнина. 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — «Се-

1/16 финала. «Локомотив» (Лейпциг) — «Спартак» (Москва). В первые — 18.45 — Сегодня в мире. 18.55 — «Вас приглашает Свердловский оперный...». 20.30 — «Время». 21.05 — По страницам передачи «Музыка в театре, кино и на телевидении». 21.30 — Кубок европейских чемпионов по футболу. 1/8 финала «Левски-Спартак» (Болгария) «Днепр» (Днепропетровск). В первые — 22.15 — Сегодня ребячий юбилей «Бхиана», сабон) — «Динамо» (Минск).

Подготовительные курсы

Вступительные экзамены — это нелегкий барьер, который должен пролечь абитуриент, чтобы стать студентом. Подготовительные курсы в этом плане приобретают особое значение как промежуточное звено между школой и вузом. При Тюменском индустриальном институте существуют различные виды подготовки абитуриентов, на которых могут обучаться лица, имеющие среднее образование, а также учащиеся десятых классов и выпускники училищ и техникумов.

Жители Тюмени обучаются на вечерних подготовительных курсах, а те, кто живет за пределами нашего города, учатся на девятимесячных заочных курсах, занятия на которых начинаются с 1 ноября. А летом, в июле, горожане и иногородние абитуриенты могут готовиться к вступительным экзаменам на од-

номесячных дневных курсах.

На курсах повторяются все дисциплины вступительных экзаменов технических вузов, то есть математика, физика, химия и литература.

Учащиеся получают методические разработки по этим предметам в которые входят задания для самостоятельной работы, алгоритмы решения задач, а также контрольные. В методических указаниях кратко изложены теоретические вопросы, сопровождающиеся решением задач и примеров, условия которых в большинстве случаев взяты из вариантов билетов вступительных экзаменов прошлых лет. Даные пособия призваны организовать повторение узловых вопросов программы с таким расчетом, чтобы систематизировать имеющиеся у абитуриентов знания, помочь приобрести на-

выки решения задач, чтобы быть зачисленным на заочные курсы, надо представить следующие документы: заявление на имя ректора института с указанием факультета, на который собираетесь поступить, справку с места работы или учебы, квитанцию об уплате 25 рублей почтовым переводом на расчетный счет № 00141203 в Центральном отделении Госбанка г. Тюмени.

АБИТУРИЕНТУ-83

вспомнить забытые разделы.

Преподаватели, проверяющие контрольные работы заочников, исправляют и объясняют ошибки, допущенные учащимися, дают подробную рецензию, письменно отвечают на заданные вопросы.

Кроме того, одно воскресенье каждого месяца заочники имеют возможность встретиться с преподавателями в институте, получить подробную консультацию по любому вопросу.

Чтобы быть зачисленным на заочные курсы, надо представить следующие документы: заявление на имя ректора института с указанием факультета, на который собираетесь поступить, справку с места работы или учебы, квитанцию об уплате 25 рублей почтовым переводом на расчетный счет № 00141203 в Центральном отделении Госбанка г. Тюмени.

СПРАВКИ

КИНО

«Октябрь»

25 октября. «Москва слезам не верит» (2 серии) — в 10, 15, 18. «Джентльмен из Эспиона» — в 13, 21.

«Рубин»

25 октября. «Третий принц» — в 12.10. «Умевший молчать» — в 13.30, 16.00, 18.30, 21.

«Геолог»

25 октября. «Укол зонтиком» — в 17, 19, 21.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в горыбкооп-рабочих на переборку овощей (временно);

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

26 октября в Доме культуры «Геолог» Сургутский горыбкооп проводит ВЫСТАВКУ — ПРОДАЖУ промышленных товаров осенне-зимнего сезона. В широком ассортименте представлены изделия из искусственного меха — как мужские, так и женские — трикотаж и обувь, изделия галантереи, парфюмерия.

Приглашаем посетить нашу выставку!

ПРИЕМ ГРАЖДАН в общественной приемной редакции газеты в четверг, 25 октября, с 17 до 19 часов ведет БОНДАРЕВА М. С.

25 октября, в 19.30 в ДК «Нефтяник» состоится набор в школу лыжного туризма, организованную городским клубом туристов «Югория». За справками обращаться по адресу: ул. Губкина, 17, кв. 2; тел. 6-20-62 (после 19 часов).

Трудовые коллектизы, партийные и общественные организации центральной районной больницы и медико-санитарной части объединения Сургутнефтегаз, друзья и товарищи выражают глубокое соболезнование врачам города Ольге Викторовне и Николаю Васильевичу Ивановым в связи с преждевременной кончиной их матери **ХУЛАНХОВОЙ** Зои Архиповны.

Комитет по физической культуре и спорту при горисполкоме выражает соболезнование председателю городского совета ДСО «Спартак» Машковой Аустре Александровне по поводу преждевременной смерти ее мужа **МАШКОВА Алексея Владимировича**.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу переменная облачность, небольшие осадки, слабый туман, ветер южный, 8—13 м/сек., температура воздуха 4—6 градусов тепла.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника